

II.

HIRDETMÉNY

az erdőőri és vadőri vizsgák tárgyában.

Az erdőőri és vadőri szakvizsgák 1916. évi október hó 16-án s az erre következő napokon Budapesten, Pozsonyban, Besztercebányán, Miskolczon, Kassán, Máramarosszigeten, Kolozsvárt, Brassóban, Nagyszebenben, Temesvárott, Pécssett és Szombathelyen fognak megtartatni.

Felhivatkak mindazok, akik az erdőőri, vagy vadőri szakvizsgát letenni óhajtják, hogy az ehhez szükséges engedély iránt kellően felszerelt kérvényüket 1916. évi szeptember hó 30-ig ahhoz a kir. erdőfelügyelőséghez nyujtsák be, amelynek székhelyén vizsgát tenni kívánnak.

Budapest, 1916. évi julius hó 11-én.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.



KÜLÖNFÉLÉK.

Hősi halál. *Czékus* András erdészeti főiskolai hallgató, az I. számú tiroli császár vadászeszred tartalékos hadnagya, a bronzérem és a nagy ezüst vitézségi érem tulajdonosa, az olasz harctéren hősi halált halt a mult hó közepén. Előbb az orosz harctéren teljesített szolgálatot s tizenennyolcz hónapig volt a fronton. Bajtársai Castana község temetőjében helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett. Huszonegy éves volt.

Áldott legyen emlékezetek! (P. H.)

Halálozások. Az 1915.-ik év folyamán meghalt Zagrebben *Kesterčanek* Ferencz, az ottani erdészeti akadémia tanára.

A megboldogult hosszabb ideig volt a horvátországi erdészeti egyesület titkára, majd választmányi tagja és legutóbb első al-elnöke. Azonkívül a „Šumarski list“ nevű erdészeti lapnak is több mint tiz éven keresztül ő volt a szerkesztője.

A horvátországi erdészeti irodalom és szakoktatás, valamint az ottani erdészeti lapok szerkesztése körül kifejtett elévülhetlen érdemeinek elismeréséül most jelent meg a „Šumarski list“-nek diszes kiállítású külön füzeté, amely kizárólag a megboldogult szaktárs emlékének van szentelve.

Amint utólag értesülünk, *Rácz* Imre m. kir. főerdőőr (Máramarossziget), az Országos Erdészeti Egyesület rendes tagja folyó évi márczius hóban elhunyt.

Béke hamvaikra!

Az adójavaslatok ügyében legutóbbi számunk megjelenése óta az Országos Erdészeti Egyesület két újabb felterjesztéssel fordult a kormányhoz. Egyikben a végrehajtási utasítások szerkesztésénél kért a maga részére meghallgatást, a másikban, amelyet „Egyesületi Közlemények“ rovata alatt egész terjedelemben közlünk, a vagyonadó kérdésével foglalkozik újból.

Időközben a képviselőház letárgyalta a hadinyereségadóóról szóló javaslatot; sajnálattal kell megállapítanunk, hogy végeredményben nem az a szigorúan igazságos álláspont érvényesült, amelyről legutóbbi számunkban megemlékeztünk s amely szerint több évi vágásterület kihasználása esetén csak az 1914., 1915. és 1916. évekre eső vágásterületek jövedelemtöbblete után lett volna hadinyereségadó fizetendő, hanem az a már kedvezőtlenebb alternatíva, amelyről multkor részletesebben nem emlékeztünk meg, hogy t. i. a hadinyereségadó az egész kihasznált területnél jelentkező jövedelemtöbblet után fizetendő. Ez a többlet olyképen állapítandó meg, hogy a hadiévek jövedelméből levonandó az a

500 év óta gyógyítanak csu^zt, köszvényt, ischiast stb.

Trencsénteplicz

radioaktív kénés hőforrásai és iszapfürdői. Szállodák fürdőkkel egybeépítve, azért egész éven át nyitva. Hidegvizgyógyintézet. Diétetikus konyha. *Uj fürdők. Uj szállodák. Uj iszapfürdők.* Házikurához: Kénés iszap- és vizeszétküldés.

Az Országos Erdészeti Egyesület tagjai és azok hozzátartozói a június 15-től szeptember 1-ig terjedő idő kivételével napi 8 koronáért szobát, ellátást, fürdővagy iszapkezelést kapnak. Aki ezt a kedvezményt nem veszi igénybe, de a fürdőigazgatóság házaiban lakik, a lakásnál és fürdőknél 50% kedvezményt élvez. Iszapszétküldésnél 10%.

jövedelem, amelyet az illető vágásterület vagy fatömeg az előző években birtolt. Ez még mindig sokkal kedvezőbb megoldás, mintha a törvény eredeti szövege szerint egyszerűen a békeévek jövedelme állítatik szembe ily esetben is a hadiévek jövedelmével.

A vagyonadó ügyéről is remélhető, hogy megnyugtató megoldásra jut. Bővebben erre azonban csak legközelebbi számunkban térhetünk rá.

Rövid hírek hadbavonult erdőtisztokról. *Egyed* György m. kir. segéderdőmérnök, tartalékos honvédfőhadnagy, a Signum laudis tulajdonosa, a háboru elején mint századparancsnok, később mint ezredsegédtiszt, legutóbb pedig mint ezrede utászcsapatának parancsnoka szolgált. Mult évi június hó 8-án orosz hadi fogságba esett.

Seemayer Félix m. kir. segéderdőmérnök, tartalékos árkászszázszóló, aki 1915. évi augusztus havában önként bevonult és a szerbiai harctéren is szolgált, f. é. június hó 9-én orosz fogságba esett.

Rektorválasztás Selmeczbányán. A selmeczbányai m. kir. bányászati és erdészeti főiskola mult hó 18-án tartotta rektorválasztó ülését.

Dr. *Barlai* prorektor javaslatára a főiskola tanácsa egyhangúlag felajánlja a rektori méltóságot *Sobó* Jenő m. kir. főbányatanácsos urnak, a főiskola kiváló, érdemes és fáradhatatlan munkásságu tanárának, aki meghatottan megköszönve a beléje helyezett kitüntető bizalmat, kijelentette, hogy korára és betegségére való tekintettel a tisztséget nem vállalhatja el. Azután megejtetett a titkos szavazás.

Rektorrá *Kövesi* Antal okleveles gépészmérnök, főiskolai rendes tanárt választották meg az 1916—18. évi két tanév tartamára.

Prorektor lett *Krippel* Móricz okleveles erdész, főiskolai rendes tanár, ugyane két évre.

Szakosztályfőnökké választottak az 1916—17. tanév tartamára a következő főiskolai rendes tanárok: bányamérnöki szakosztályfőnökké: *Réz* Géza m. kir. főbányatanácsos, okleveles bányamérnök; fémkohómérnöki szakosztályfőnökké: *Schelle* Róbert m. kir. főbányatanácsos, okleveles kohómérnök; vaskohómérnöki szakosztályfőnökké: *Láng* Károly okleveles gépészmérnök és erdőmérnöki szakosztályfőnökké: *Fekete* Zoltán okleveles erdőmérnök.

Cziklonpusztítás Gömör vármegyében. Junius hó 10-én d. u. 2—7 óra között Gömör vármegyén egy váltakozó irányú forgószél vonult végig, amely épületeket is rombolt széjjel.

Nagyobb szélterést okozott Ratkó község határán lomberdőben mintegy 300 kat. holdon; a fákat kicsavarta, derékban eltörte, Baradna községben 10 kat. holdat ledöntött. Nagyrőcze város erdőiből a szép fürdői fegyvest mintegy 15 kat. holdon teljesen letarolta és az erdőben foltonként mintegy 80 kat. hold kárt tett, s sok apró károsítást. A forgószél iránya északnyugati, majd déli volt, olyan hullámzó mozgással, hogy a legnagyobb törés után 10—15 kilométer távolra nem rombolt semmit, hanem a fenyvesekbe tölgylevelet és a tölgyesbe fenyőgalyakat sodort.

Pöschl Ferencz.

PÖSTYÉN

A HÁBORU DACZÁRA NYITVA



Az összes FÜRDŐK,
az összes SZÁLLÓK

teljes üzemben. Normális
vasuti forgalom (Budapest-
ről 3¹/₄ óra közvetlen gyors-
vonattal). * * * * *

Egyesületünk tagjai az
eddiggi kedvezményes-
ben most is részesülnek.

Csalánkórógyűjtés polgári lakosság által. A jelentékeny fonóanyaghiányra való tekintettel a m. kir. földmivvelésügyi miniszter a cs. és kir. hadügyminiszter felkérésére intézkedett a fonóipari czélokra alkalmas rostot adó csalánnak a polgári lakosság által való gyűjtése iránt. A csalánkóró gyűjtésére és átvételére vonatkozó hirdetmények és rendelkezések a Néplap ezidei két rendkívüli számában jelennek meg, amely a közeli napokban fog szétküldetni. A vadon található csalánkórót fonóipari czélokra akkor kell levágni, amikor az már teljesen virágjában van, de még nem kötött magot, ez az időpont nálunk július, augusztus hónapokra esik. A csalánkórót a földszinénél kell levágni, kellően megszáritani és a száraz kórót, amelynek levele ekkor már nem csip, leveleitől megfosztva, vagy levelestől kis kévékbe kötni és elszállításig megőrizni. A községi lakosok által gyűjtött kisebb mennyiségeket a községenként kijelölt bizami férfiú veszi át és gondoskodik a katonai parancsnokságok által való elszállításáról. Egész vasuti kocsi- rakományt a gyűjtők (nagyobb gazdaságok) közvetlenül a kijelölt kikészítő gyárakba küldhetik, a katonai állomásparancsnokságoktól kérhető katonai fuvarlevéllel. A csalánkóró és levél átvételére kijelölt gyárak: A Lenkikészítőgyár Kinorán (Nyitra vm.), Perbenyik Zemplén vm.), Kenderkikészítőgyárak Komádi (Bihar vm.), Ujszeged (Csongrád vm.) és Drávaszabolcs (Baranya vm.). A kellően száraz csalánkóróért (amelyet dróttal átkötni nem szabad) a kicsinyben gyűjtők 100 kg-ként 6 koronát, a bizalmi férfi 2 koronát kap, ugyanennyit, vagyis összesen 8 koronát kapnak a nagyban gyűjtők, akik nem veszik igénybe a bizalmi férfiú közreműködését.

A csalánkórógyűjtés ügyében felmerülő minden kérdésben felvilágosítást ad: a katonai csalángyűjtő, vagy a m. kir. kender- és lentermelési szakintézet (mindkettő Budapesten, I., Fehérvári-ut 30. sz. II. emelet).

